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A főispán köszönő levele.
Tekintetes közséi/i Kiölj árosán nah, Újpest.

Kiváló megtiszteltetésnek tartom, 
hogy a vezetése alatt álló község közön­
sége engem tagjai sorába felvett s illetve, 
hogy — díszpolgárává választott meg.

Felfogásom szerint a közélet embe­
rére megl isztelőbb és becsesebb elis­
merés nincsen, mintha egy közönség az 
öt törvényben megillető jogokat a köz­
ség kötelékén kívül álló egyenre is rá­
ruházza. őt kötelékébe felveszi.

Méh köszönettel fogadom tehát az 
engem ért megtiszteltetést és kitün­
tetést.

Felkérem a tele. községi elöljárósá­
got, miként midijén érzet1 hálámat ér, Icö- 
szönelemet a közsé.j közönreqe előtt is m< - 
Ifijén tolmái-tolni szíveskedjék.

Budapest, 1900. november hó 29-én.
1 laza tini üdvözlettel 

Bénit'*//)/ Fér cues;, s. I.

Korunk nyavalyája.
Jön észrevétlen, mint a ha jnali szellő, 

belopja magát a szívbe, leiekbe, a test 
minden izébe. Senki sem tudja hogyan, 
senki sem tudja honnan. l)e itt él a test­
ben, élösködik a szivén, rágja, marja vég­
telenül. Neve nincs. De modern moloch- 
nak bátran lehetne nevezni. A szazad 
vége foganta a bűnt, s a bűn csiráját 
magában holdja a ma született gyermek 
is. és ez a fene eljutott a társadalom 
minden rétegébe, megtalálhatjuk a pa­
lotában, mega falu nádtetős házában. 
Szomorú dolog, határozottan. Minő el­
fajulás. minő szegy cues állapotok 1 'Fiz
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S.V;
A no a háztartásban.

éves emberke felköti magát, tizenkét 
éves leány — i még nem ís bitkfis — 
leugrik a l-ik emeletről. Fs ez igy me­
gyén folyvást; nápról-uapra több áldo­
zat. Mi ennek az erköic-,i konzekveuezi- 
ája A felvilágosodotbság átcsap a túl­
zásba s szélsőségig fajulva megdönt min­
den komoly elvet, nmrt nélkülözi az 
erkölcsi alapot. Erkölcsi alap nélkül 
pedig föl nem épülhet, meg sem állhat 
semmi.

Ma nem ösmerünk vallást, nem hitet, 
sőt a lét föltétel legelemibb szabályaival 
a kötelességérzettel sem vagyunk tisz­
tában. Helyesebben nem akarunk róluk 
tudomást szerezni. Szerfölött nevetsé­
gesnek találunk minden ege tó szükséget, 
csupán érdeklődést tanúsítunk a köz­
ti gyek iránt s a mai viszonyok közt ezt 
teljesen elegendőnek tartjuk. Ez korunk 
nyavalyája, amelyet két szélsőség kar­
öltve halad: a biazirtság, a. tunyaság az 
őrület es nagyvilági idegességgel; ma 
megfér az erény a legritkitóbb erkölcs­
telenséggel s kenyeres pajtásokká lettek 
a legádázabb ellenek. A felületesség, 
mely karakteres vonása a halószázadna k, 
Csak k iilönvzküdés, minta hogy k ül öltöz­
ködés zöld eget tösteni.

Ma annyira tudatában vagyunk íel- 
világosodot faágunknak, hogy pályát cse­
reiünk a Teremtővel s tia Istenekké 
akarunk koncén! rá halni s mi megütöd ni 
való sincs azon, ha valaki azon kijelen­
téssel állna eló. hogy megnyitja a. köz­
lekedést a földünk s a hold között. Ez a 
túlhajtott leleményesség, a patikus gyor­
saság tervben és kivitelben megbontja 
az idegeket, az ag\at agvoncsigaz/a. a

szivet durvává, kéményévé formázza. Az 
örökös léthajsza csak reális színben tűn, 
teti fül az életet, s szüli a közönyósseget- 
azt a bizonyos fásultságot, mely dominál 
többé-kevésbbé minden embert s a mely 
kiöli az érzést a szívből. Az óriási zsivaj 
csak szorgalmazza ennek előrehaladását. 
Nincs támaszunk, nincs alapunk, mert 
száműztük a 1 e g szilárdabbat, a leg bizto­
sabbat: — az idealizmust. Azóta üli or­
giáit ez a rákfene, azóta szaporodott meg 
az öngyilkosok szama s kezdi munkáját 
a kicsinyek között is. Vájjon mivé le­
szünk — így szaladva — egy félszázad 
múltán ? Akkor már nem „századvég“ 
szerepel, de a posvány felül is bűzös le- 
szen. Hol terem meg az a modern Her­
kules, ki ezt tisztára mossa!

itt az ideje,hogy magánhoz térjünk! 
Félre a hamis próféták elveivel s az em­
ber ne akarja megtagadni emberi voltát. 
Alább a nagyképűsködéssel, lejjebb a 
rossz, frázis ként hangzó jelszavakkal. 
A modern kor csak satnya gyümölcs, de 
érőiéi ben levő gy ü m ölese egy-két különez 
ostoba -gya vadhajtásának s ez a fel­
tűnési víszketeg, érthetetlen mánia, ne 
tegye kórossá az egész társadalmat, Az 
idealizmusra kell fel építeni ezt a nagy 
épületet, annál szilárdabb, erősebb alap 
nem létezhet s ily ként lassan, de bizto­
san jutunk majd bele a rendes kerékvá­
gásba. mely erkölcsi es anyagi boldo­
gulásunk felé vezet —s csak ily alappal 
bíró társadalomnak vau létjogosultsága. 
S ha az agy szüleménye nem szenved 
ira tolást, a vérkeringés normál is les : 
megszűnik az idegesség, a. szív rendesen 
működik s beáll életünkben a megnvug-

ívta - felolvasta: Brahl'otirs Oyui rjy.
— A hat mailik i$mnkás-1? 1 íadási>n 1900. nov. Ló- mi. —- 
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Ez a másik ellenség \ éghetetlen apró 
kezekkel támadja meg mind azt, a mit em­
beri kéz alkotott. A grandpa rá nv például 
beveszi magát a függönybe s ketté kireszeli 
a szálakat; a moly pille, pilisbe, bársonyba, 
szőrmébe, posztóba csempészi he petéit, csak 
azért, hogy neki ne kellessék táplálni a cse­
metéit, a melyek azután dúsan lakomázva 
tönkresilányitják legdrágább bútor- és ruha­
darabjainkat ; a füst befeketíti az üveget ; a 
zsurlódús ketté dörzsöli a szövetet.; a gőz 
elrontja az aranyozást ; a meleg tönkreteszi 
a húst, a vajat; ott a tiszta kendő csúnya 
foltot kap; itt egy szög lyukat szakit a ru­
hában ; amott a gomb vész el; emitt az asz 
tál reped meg stb. stb, s ainily csekély a 
veszteség ma, oly nagygyá lesz holnapután 
s nem számított rendkívüli kiadásra kény­
szeríti a férjet, a családapát.

Ezekkel az ellenséges parányiakkal ismét 
csak a nő fegyvere: a törlő ruha, a poroló­
mul, a kefe, a viz, a tűz, az olló és a tű ve­
heti fel a küzdelmet. A hezlasájtiak, a jacit- 
<iatásiwk csak ö. a nő lehet a mestere. E 
kettőt tehát okvetlenül párosítania kell a

renddel, meri « /ec'oöis
a írná, n ti^:ln-,irj a /a rilr/atiL..

IV.
Hogy a háztartás szentháromságának, a 

nagy és kis ingé) javak fenntartására irány­
zott gondos tevekenys.'iniek, a jóíékoui kel­
lemetesség mellett gazé tlkodási cs nemzet.- 
gazdászall szempontl- i is óriás haszna van : 
arra nézve csak vg\ Le! példát hozok lel.

Tegyük fel, hogy a rend é a tisztaság 
folytéul, a tű és az olló javítgatásával min­
den tárgy kilenex nap helyett tiz napig, ki- 
lencz év helyett, tiz évig' tart. hogy tehát a 
nő, az ingó javaknak csak egy százalékát 
takarítja meg évenkini fenntartási munká­
jával. legyük fel, hogy e megtakarított, 
nem szerzett, de a nő által veszni nem ha­
gyott egy százalék, átlag véve minden csa­
ládnál évünk int csak 10 koronát tesz. ki, s 
tegyük lel, hogy a magyar államban csak 3 
millió család van: akkor Magyarország női, 
ha nemcsak nők, hanem jó háziasszonyok 
is, a házban évetikint legkevesebb dlI millió 
koronát, tiz év alatt pedig dl Hl millió koro­
nát takarítanak meg családjaiknak és a 
nemzetnek. IN ez a háromszáz millió olyan 
összeg, melyet a férfiak meg nem takarít­
hatnak.

l együk fel például, hogy a 3 millió ma­
gyar család csak tiz millió inget visel shogy 
minden ingre d méter vászon kell, vagyis 

j hogy 30 millió méter szövet csak ingekre 
használtatik fel. Ennek kerek értéke, ha 1 
méter — mondjuk átlagosan 1 koronába

dü millió korona. Tegyük fel, hogy 
gondos javítgatás melleit minden ing csak 
lie ,-kal tart tovább mint javítgatás nélkül, 
akkor a házi nő kezében a tű és a ezérna, 
számtani pontossággal vsak az ingeknél d 
millió koronát takarít ite'g even kint. Szá­
mítsák ki most, mennyit takaríthat még meg 
a harisnya, a exipö, az ágy- és asztalnemű, 
a ruha. u kotiyfutoszközöfc cs a bútorzat ja- 
vUgatásával s csodálkozni fognak azon a 
rengeteg összegen, a mely Ível többet bírhat 
egy .11 v nemzet, a melynek női olyan házi- 
nők , kik keveset használnák lel. de sokat 
tartanak fenn, kik leány korukban először 
a stoppulast cs foltozást tanultak meg s 
csak azután ültek a zongorához és a fran- 
ezia nyelvmester mellé.

A ni lássunk más következtetést is!
Micsoda potom összeg például egy tiz 

filléres, különösen akkor, ha abban több a 
nemtelen, mint a nemes érez? Szót se érde­
mei, oly csekélység! Am tekintsenek min 
dennapi asztalukra, köznapi gyakorlat sze­
rint reggel, délben, este: de ne csak azt 
nézzék, a mi az asztalra jön, hanem azt is, 
a mi élvezet lenül az asztalról a konyhába 
\ isszavándorol. Egy pár felesleges húsdarab, 
veszendőbe ment vaj, zsiradék, el nem fo­
gyasztott burgonya, kenyérdarabok, a csé­
szék alján, tányérok szélén maradt ezukor, 
s mit tudom én mi minden ! Moteljuk csak 
meg, mit és mennyit szükségeinek „valóban" 
naponkint ? Nem mondják meg? dől van, 
nem is akarom tudni! Í>e hol van a bevá­
sárolt vzikkckböl az, a mit a konyhában s a

■

■



•I vas, a nyugalmas munka és pihenés ideje, 
u melynek produktuma valóban méltó 
lesz a század fel világosodét tsáj^áhuz. 
Akkor leapad az öngyilkosok lisztája > 
a v/él elérése előtt nem adjuk tel a küz­
delmet. mert az ideál fog tettre sarkalni, 
s nem esik meg. hogy 10 éves gyerme­
kek életűn tságból agy ónra íelinagasz- 
talják magukat. S akkor megszűnik ez 
az idegbontó, testet lelketölő nyavalya.

a modern moloch.

Vörösmarty ünnepélyek.
A iivirv'ilik niimkiis-vlüadás. Az Ipa

ros mutiká-'k képzésérv alakult újpesti Ín­
ye iftsae . illetőleg a bizottsóig titkára Endre 
.lám s. magasztos ünnepélyt rendezett 1. v. 
d.-vzvmber hó i’-án Yheidumrlij Mthnh/ emle- 
kczvtére. Ember-ember hátán szorongott a 
1 'iiiu—1-mi! nagytermében. midőn az ..1 jpesti 
kereskedő- c- iparos ifjak oiimüvelódesi 
kmv-nek da lan htja a ..Szőzat"-1al bekö­
szöntőit!, mi lyet állva hallgatott végiga ku- 
z*a!>ég. A ..Szózat“ elhangzása után • /-

///o lMl. a bizottság elnöke melegen üd­
vözölte a hazalias k<>zönseget. megnyitotta 
az tinnepélvt s előre is kos zömeiét tiimidott 
azon közreműködőknek, kik lehetővé tettek, 
honv a keovelet adóját :t nagy kohó iránt 
mi /> lendiatjuk. t tana lapunk ielelós szer­
kesztőjének, 1 >: ír* (iifurijtfwl- a nagy­
hatású ünnepi beszéde következett, melyet 
lapunk legközelebbi szántában bárunk ko­
zol ni s a mely lelkesült tapsra es eljefize-ie 
ragadta a közönségét, Ekkor - Zoltán 
szavalta el igen szépen Ábrányi hírűinek 
\Hi'osmavty emlékére irt „Hazádnak rendü­
letlenül" eziinű gyönyörű költemény-ét. majd 
,<!//.,z,/j Imre a ..Í-V.ti dal"-’ s Erdi'h/i Zoltán 
„A vén ezigómy" t. közbe pedig ismét a da­
lárda énekelte el ilieséretieinéltó összliang- 
zással, kifogástalan felfogással i1' haitg.-zi- 
í. zó--el a „Szí írnom bordal “-t és a „Hazánk" 
ezirnii dalt. melyeket meg is kellett ismételnie 
A műsort A ..Szózat pmklainálása" czimíí 
életkép zárta lie, melyet Endre dátlos irt ez 
alkalomra, s a melynek tartalma az. In így 
Laez.falvi <■ ida parasztgazda tllerezeg Vil­
mos). a hon szomorú állapotján btisoiigva 
kétségbe esik a nemzet jövője teleit s térdre 
esve kér oltalmat az ég urától, lékkor meg­
jelenik előtte az égi szellem ( Krdödi Ki nő) 
meg1 gasztalja. megjósolja a nemzet fel tói 
luadásál. felvh-.igozását. - alig tűnik el a lá- 
tomány, felhangzik az ntezán'il a nép lelke- 
svdé>e s Kemény haezi joghallgató tSipos 
Zoli,'ml, iiinil adja. hogy megszületett a 
hazaszeretet imája, a nemzet ébresztő „S/ó- 
zul." melyet a népénekr-ek (a dalárda) r g- 
t• ■ n el is énokeinek. A sikerült életkép Lete­

szi diában fel nem lia-zmihnk ? X '‘szendőlie 
ment? Megette a ezieza, a kutya 1 A moz-- 
lékdézsába, a «-suturnába vagy az utvzára 
jutott, hogy a szegény gazdátlan ebek éhen 
ne vesszenek ! . . . Nem tesz semmit ! Talán 
tiz fillért ért mindössze, ki fog erről beszélni?!

Helyes, de ha dhö-szor kidobunk lu id­
ler! . ak kor e , etikint ,’tti és fél koronát ve-zi- 
itünk. lés ha H millió család naponkint bt fil­
lért vészit, akkor Magyarország naponkint 
íltKURMl koronát s évelik int lüí) millió és 
.V N i,( M HI körömit vészit, lm azonban a ma - 
gyár nő az angol és a német nők mintájára 
pontos számítással és helyes beosztással, 
észszerű takarékossággal ezt a potom 1(1 fil­
lért megkíméli: akkor a magyar nemzet na­
ponkint dtifUX HI - éven kint Hifi millió és 
ÖÍJO.OOU koronával gazdagabb lesz,

1 >h tekintély es > ».—/.egek ezek, a mely ék­
nek a kedvéért érdemes jói háziasszony nak 
lenni, — a melyeknek a kedvéért mindenki 
megbocsáthat nekem, hogy a nőt kiragad­
tam a történelem, a költészet s a szerelem 
karjai koz.il s a fazékkal és a tűvel, az Írott­
nál és a filléres gazdálkodással hoztam érint - 
késésbe.

igaz. hogy a ház a nő országa, de igaz, 
az is. hogy uralma ebben az országban e-ak 
azon háztartási erők ismeretével és alkal­
mazásával kezdődik, melyeket a gondviselés 
a nő kezeire hízott s a mely ismeretek nél­
kül siiha.se tekintse magút kiképzettnek, a 
gyakorlati életre érettnek.

Igaz, hogy nagyon szomorú nagyon 
hasznosnak lenni, de igaz az is. hogy az a 
gondolat, az a tudomány, a melv az egvik

jezese után, az ünnepély véget ért, s az egy­
ezret jóival felülmúló közönség Endre Jánost 
éltetve oszlott szét.

Szép iinnepélyh cl vett reszt az „I jpesti 
Polgári Kaszinó” azon országos mozgalom 
hau, nv-ly a halhatatlan emlékű 1 <VoV-,//,/,•/,/ 
Mihály 100 ik születésnapjának méltó mó­
don valói megünneplése ezéljából keletlke- 
zett. A nagysikerű estély, mely 1. ho 1 en 
zajlott le a polgári Kaszinói helyiségeiben, 
cgvhegyiijtötte a község szilié-javat. * üt 
voltak többek koz! : Illek X meze esperes- 
piéháiios, hr X’arázséji Béla. Mády Lajos,
• tódul\ Lajos, hr. X enetinner Lajos, /-ol­
dó- .lóuios. Holler Miksa. hr. Kiss Sándor, 
hr. Szabói Béla. líáez Ernő, Huszár Aihdi. 
Stadler Mihótly. <'sepe-óuiyi Béla. * zipauer 
■ laiios. Benkovies Imre. Kum-ay Perenez, 
Adamis Lajos és még nagyon sokan. - 
Pontban U órakor kezdte meg az ünnepélyt 
az „l'jpesti 1 tálkor a „Szózattal". Itt nem 
mulaszthatjuk el megemlíteni, hogy min­
denkit kellemesen lepett meg az a biztos-óig. 
erő és linóin miiauezirozás, mellyel dalaikat 
érvényre juttatták. Ki is jutott nekik bőven 
a tapsból. W tisztnél1 Henrik magas szárnya- 
lásit. tartalmas felolvasása következett ez­
után, zugói tapsvihart keltve a hatású- be|e- 
jezé—e|. l tóina 1 í. Kováé- Laura urleügy 
szavalta el egynéhány remek költeményét 
Xd ii óismartynak. A k1 zonség hálásán tapsolt 
az élvezete- előadásért. Érdeke- szánt kö­
vetkezett ezután illek Margit ki-asszony 
szav aha el lei vel I*- érzé—el Annbnister .la­
kai) ur zeineorakisércte mellett X lirö-marlv 
„Szép Ilonkáját", ló- a melmlrámatikiis 
előadói- nagv hatást keltett. A tajisbol kiju­
tott mindenkinek. Habár Annbnister .lakai) 
ur nem érvényesíthette képességét kellőleg 
a leiidelkezó'sére bor-óijtott 111 i-endorler elo- 
Ji;ILidi kora miatt. X égül a közönség allva 
hallgatta végig a „halkor által remekül 
előadott I iymnu-zt. A mi utóin reggelig tartó 
tán ez következett.

Vörösmarí v-ünnepély Róikospalot an. A
-zózat halhatatlan költőjének Bit) eve- 
születési napjának fordulóját Rákospalota 
lelke— közönsége is méltóan megünnepelte. 
\ rákospalotai Kaszinó dísztermében tartott 
ünnepélyt a XWigner-féle tanintézet ifjúsága 
a ..Szóztt" elének lésével nyitotta meg. X •.

■-uiurty „ l-'.ithi dal "-óit szavalta el azután 
Mói/.er ( időn. nif'l' g temperamentummal: 
ezt követő' egy „Magyar Abrami" Ábrányi 
Kornéltól!, melyei Thurúezy (íyuláné mély 
érzé->el adott elő zongorán, majd Szőke 
Lőrim-z tartott maga- szárnyulatu tartalmas 
ünnepi beszédet XI i/.er > )dön hegedűszólója 
„Bihar1 k*--,*rg'ö.." n'óma Hangotiyt Pál -za 
vált a el . S/.ép Don! ói-" t, Thoi’iiezy < iyuláné

kezével a nő fej épe te-zi a gondok súlyai, a 
másik kezével ko-z »rut is helyez arra - kék 
búzavirágot é- arany kalói-zt bűv öl a gun - 
dók köze,

ló bu/.uv iróigok egyikén az van ráírva, hogy : 
„i '-ak most tudom, mi vagy te nékem.
' '-ak ino-t tudom, leány :
Napom, levegőin, istenségem 
S eu löldporacsapán !”
Az arany kai ói szók pedig mind azt 

momiják:
. lóz er kéj - öröm van egy 

( -ende- r-alad barátságos koreben :
A li'gnagyobbik. melyet ismerek,
. 1 /■:' ani/iiuni l,i ■. Egy anya.
I ívéi ko/.t -zeretve és szerettetve,
< >!y lóitomóupv. oly -zent kép én előttem, 

X mely előtt legistenibb áhítat —
S érzéssel állok - inkább tisztelek 
XIint a világnak minden koronáit!" 
Higyjék el. nem divatos hölgy, nem tudo­

mányosan művelt nő. hanem a háziasszony 
eszményképe lebegett a németek nagy köl­
tője. Schiller (‘hitt akkor, a midőn azt monda: 

.. 1 észleljétek a nőket.
Mert földi életünkbe 
A tnenvor-zóig rózsáit 
hk fonják es szövik be!"

Lelkem mélyéből kívánóin, hogy min­
den magyar nő a férfiúnak ne csak szere 
tétén*, hanem tiszteletére is méltóvá tegye 
magát ; kívánom különösen azt, hogy az 
egész, világot meggyőzzék arról, miszerint : 

„Magyarnőnek születni . . . 
valóban

Szép és nagy gondolat!"

zongoráki-érete mellett. A „Hymnus” ének­
lést-, melyet a szép szóimban összegyűlt kö­
zönség állva hallgatott végig, fejezte be a 
sikerült ünnepélyt, a mely a Yűrusmarty- 
szuborra lm) koronát jövedelmezett.

A Közművelődési kör Vörösmarty ün­
nepe. Az újpesti Közművelődési kör f. évi 
deczemher hó s-án este s órakor üli meg 
Vörösmarty emlék-ünnepét, melynek követ­
kező a műsora: 1. Szózat. Énekli az „l jpesti 
halkör" lómlékheszéil. Tartja: A-nye/ó' 
.lóuios nleliiok. ól. "> Wieniavv sky: „Legenda"
/.I Hither Károly: „Magyar Ábránd." Hege­
dűn előadja: ,!/■ :• - Vilmos. Zongorán ki-ó'i'i :

1 Ildiire Imre. 1. X orösinarty Mihály : „Szép 
Ilonka." Melodráma. Szavalja: JA<!i- 
z.ella úrnő, a nemzeti sziniióíz művésznője, 
Zongoróm .kíséri: Mnni Mik-ótné úrnő, ö. 
Hymnus. Énekli: az „l jpesti halkor."

HIRE k.
A vármegye közgyűlése, Pest-Pilis- 

Solt-Kiskttuvármegye h J vo e. november ho 
i’tj-óm tartotta l!rt,,, :li/ Ferem-z föispóui el­
nöklete alatt - roppant e-elvdy érdeklődés 
mellett rendes közgyűlését. A közgyűlésnek 
pedig több érdekes tóitgva volt. Így lelkese­
déssel határozta el, hogy a feloszlott egye­
temes árvatartalék alapot .'17. (ob kor. -4 lil- 
Iért a ll‘ )i‘r:lii/ idfijdinz csatolja. Ezzel a 
telente- gvarapilással lilost mar biztosit va 
vau körülbelül a Pest vármegye szegény sorsú 
közigazgatási tanfolyam hallgatóinak as* >rsa. 
Koz-ó-günket a gazdag tárgysorozat hói e.-ak 
az érdekeli ko/.vetlemil. hogy a közgyűlés, 
l jpi'-t községnek az l'.MKi-ik évi kozmunka- 
koll-ó'gvetését tudomásul vette.

Pest vármegye közigazgatási bizottsága 
i. évi deezi'iiibei’ hó 1:2-én délelőtt 10 órakor 
tartja rendes havi ülését a megyei székhóíz 
dtszterilléheti.

A községi választások, hr. 1 lódyrvári 
Soma. Mády Lajos és Friedmann Annin 
meghív ói sóira l jpest polgóiraiauk a szinejavii 
értekezletre gyűlt össze f. é, november hó 
_".) óai d. u. ö őrakor az Amadeo-féle vendég­
lőben. hogy a küszöbön álló községi válasz­
tásokkal szemben állást foglaljon s a zászlót 
kibontsa. Az értekezlet — melyen községünk 
előkelő választó polgárai közül 1 10 en jelen­
tek meg elnökké; dr, llédervári Somát, 
társelnökké: Mótd.v Lajost és Eriedmaun 
Anniul, jega zövé | edig Ladányi Zsigmomlot 
választotta meg. s azután dr Seligmann 
.lenéi kivételó've) I iiiih'ini/nhtijelhatározta, 
hogy a m istani birói: l.m li ./<ö/e- n"ve körül 
sorakozik, illetőleg Liiidl-jiiiethi illáiul s a 
választó p duóirokat falragaszok utján fogja 
felhivni a e-atlakozóisra. Elhatározta tu- 
v ói hl iói, hogy a részletes kérdések megol- 
dói-a. illetőleg a jelölés tárgyában egy bizott­
ságot küld ki, a in dy javaslatát egy később 
egyIi"!iivanth) nagyobb értekezlet ele fogja 
terjeszteni. A jelölő bizottság tagjaivá a 
következők választattak meg: Illek Yineze, 
Xlóuly Lajos, hr. ilédervóiri Soma, Fried­
mann Armin, Ladányi Zsigniomi. hr. Kiss 
Sóuidor. Schreiber < Ívnia, (leró Zsigmond, 
Néiuethy Istvóm. I Hamautstein Lajos. Krapp 
XIiliódy. Németh (ívnia, Kóupóith.v József, 
XX'inteniitz (Ívnia, Baubaeh és Szalui Ist­
ván. Az értekezlet, miután ('«ihn Ferenc/, 
kif. tóihlabifő, l jpest legifjabb polgára, a 
jelenlevő választó polgárokat mennél na­
gyobb erély kifejtésére hívta fel, Lindt -Li­
nus bírót éltetve oszlott széjjel.

A vármegyei gazdasági egyesület tisz­
teletbeli elnökei. A vármegyei gazdasági 
egyesület november hó _Mi-óin tartotta rendes 
őszi közgyűlését, mely alkalommal gml Keg- 
levieh (ióthor egyesületi elnöknek az igaz­
gatói választmány nevében előterjesztett in­
dítványára hr. Dnriíni/i Igniiez in. kir. íöld- 
ini\elésiigyi miniszter és llrni< :li/ Ferenez 
vármegyei főispán egyhangúlag és nagy lel­
kesedéssel az egyesület tiszteletbeli elnö­
keivé megválasztalak. A közgyűlésnek ezt
a határozatát a legközelebb tartandó igaz­
gató választmányi ülésből fölkért küldöttség 
fogja a tiszt, elnökökkel közölni.

Sorozás! elnökök. A vármegyei tor- 
vényhutu-óig legutóbbi bizottsági közgyűlé­
sén megválasztotta az PWIl-ik év tavaszán 
működő sorozó bizottságok polgári elnökeit. 
E szerint: a ••»!>,?i sorozó járitshnn : Taky 
István, a ;/ödöllöi somzási járásban Mnjlhényi 
István hízott-ági tag fog elnökölni.



— Az újpesti cacao-és esokoládé-gyár fel­
avatása. Az újpesti Váczi-uton lévő Villányi- 
féle csokoládé-gyárat a hollandiai Hadnua- 
Aw-módszorrol dolgozó rósz vény társaság 
vette át s az átalakított telepeit f. 6. novem­
ber hó 29-cii nyitotta meg ünnepélyesen. A 
megnyitáson jelen volt //rí/cd/K Sándor mi­
niszter, nkiSsh-muji .1, min. tanácsos, Vvrtemnj 
Kálmán és Ehrenhőfir osztály tanácsosok, 
Hálás: Sándor miniszteri titkár s Wolfmr 
Tivadar országgyűlési képviselő kíséretében 
jött ki Újpestre, ahol első sorban a Wolfner- 
félo bőrgyárat s azután a Lmvij-féle parketta- 
gyárat szemlélte meg s mintán mindkét he­
lyen megelégedésének adott áhítottak felett 
kifejezést, kíséretével együtt az újpesti cacao- 
és csokoládé-gyár ünnepélyesen feldiszitett 
telepéhez hajtatott, ahol a gyár igazgatósá­
gának, felügyelő bizottságának és vezetősé­
gének a tagjain kívül a vármegye részéről 
Urait zti/ Forenez főispán, Uratczk;/ Lajos al­
ispán, Fazekas Ágoston főjegyző, /raaka l‘ál 
főszolgabíró, a község részéről pedig Limit 
.János biró és Xsnltlus dános főjegyző togiul- 
ták a minisztert, akit megérkeztekor az igaz­
gatóság elnöke dr. Illach Henrik melegen 
üdvözölt. A miniszter válasza után a jelen­
levők körüljárták az újonnan berendezett 
ipartelepei s megtekintették a labor itoriumot, 
hol czukorból. gyümölcsből, esszeneziák és 
szeszes italokból a legillatosabb ezukorlepé- 
nyeket. gömhöeskéket és úgynevezett ezu- 
kor-mozaikot állitják elő, csupa olyan hol­
mit, a milyet Magyarországon eddig még 
nem gyártottak. Majd a cacao készítmények 
kerültek sorra, azután az a helyiség, a hol a 
cacaot égetik és nagy gépezetek segítségével 
tisztogatják. Legjobban meglepte a minisz­
tert a dús készáru-raktár, a mely legjobb 
bizonysága a gyár üzemképességének. A 
csokoládé es cacao százféle tetszetős alakban 
tárult a nézők elé. A hosszú asztalok rogyásig 
voltak megrakva a sok édességgel, t’soko- 
ládé táblák, ezukorkák, tészták, tea-sütemé­
nyek minden fajtája halomszámra feküdt a 
látogatók előtt és a kiváló Ízléssel összeál­
lított dobozok és boi.hnmiiére k bizonyára 
csakhamar kelendő c/ikkei lesznek a buda­
pesti és külföldi piacznak. A miniszter leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki a látotta­
kon. aztán kíséretével a király életnagysága 
arezképével díszített fogadóterembe vonult, 
a hol pazarul terített asztal várta a vendé­
geket. A vidám társalgást dr. //<-fh/ fel­
ügyelőbizottsági tag felszólalása szakította 
először felbe, aki Hegedűs Sándor kereske­
delemügyi miniszter egészségére ürítette po­
harát. I "gyanúsak a minisztert köszöntötte 
föl dr. Híd///.;' Tivadar országgyűlési kép­
viselő is. //ci/f-f//>'.< Sándor szellemes lelkö- 
szöntőben válaszolt a jó kiválóitokra. A leg­
nagyobb elismeréssel adózott- a gyárban ta­
pasztaltak iránt és azt kívánt a, hogy a gyárba 
befektetett tőke vajha uzsorakamatokat haj­
tana. K fölött az uzsoráskodás fölött úgy­
mond a miniszter — örömest szemet huny 
a kormány is. A gyártelep — úgymond —- 
a csokoládét kínáló hölgyekhez hasonlit- 
hatna.kivül lehetne hollandus, belül magyar. 
\ iharos éljenzés követte a miniszter felkö­
szöntőjét, a mely után még llriiif:l i/ alispán, 
An/hwiiHH tanácsi ís, Illach elnök es dr. Kürér 
Sándorja gyár jogtanácsosa mondtak fel- 
köszöntőket.

Mielőtt a miniszter elbúcsúzott, még egy­
szer megdicsérte a gyártelepet és szívből 
kívánta a virágzását.

Panasz a közigazgatási alsóbbfoku 
hatóságoknál. Ivánka Bál főszolgabíró a köz­
igazgatási-, ipar- és rendőr-hatóságok hatás­
körébe tartozó panaszok felvételét és azok­
nak közvetítését a f. é. 81511). sz. hirdetmé­
nyében a következőleg szabályozza: 1. A 
községi elöljáróságok a közigazgatási-, ren­
dőr- e i iparhatóságok illetőségébe tartozó 
ügyekben kötelesek a panaszokat meghall­
gatni, a mennyiben pedig a panasz el­
bírálása más közigazgatási hatóság hatás­
körébe tartozik, — a panaszosokat felvilá­
gosítani, illetve a panaszokat Írásba foglalni 
és hivatalból (ingyen) az illetékes hatóság­
hoz eljuttatni. 2. Hivatalomban a panaszok 
rendes felvételére a várzi hetivásár napok­
nak vagyis keddnek és pénteknek délelőtt 
ÍJ-tői 12 óráig terjedő idejét állapítom meg. 
A mennyiben kedd vagy péntek ünnepnapra 
esnék, az arra cső panasznap az előtte való 
köznapra helyeztetik át. 51. Panaszt a köz- 
igazgatási hatóságokhoz bárki írásban (le­
vőiben) is tehet. 4. Közigazgatási-, rendőr-

újpesti 
-én este 
rendez, 
vallás- 

— lát el

es ipar-habiságok (‘lőtt kellő meghatalmazás 
alapján bárkit bárki képviselhet; ebből fo­
lyóing Írásbeli panaszokat is bárki írhat, 
mindazonáltal minden jogkereső jól felfogott 
érdekében kívánatos, hogy fontosabb, bo­
nyolultabb, vagy jogi ismereteket igénylő 
ügyeikben ahhoz értő (‘gyének által Írassák 
meg panaszaikat, ha valami oknál fogva 
nem akarnának annak felvétele iránt az 
elöljárósághoz vagy közvetlenül az illetékes 
hatósághoz fordulni.

A községi számvizsgáló-bizottság f. 
é. deczetnber hó 4-én d. u. 2 órakor ülést 
tartott, a melyen a községi ./..// - - - /■../;.>/■.,/./. 
továbbá a községi óvodák számadásait vizs­
gálta felül s azokat teljesen rendben találta. 
— A számvizsgáló bizottság folytatólag az 
1899-ik évi számadásokat vizsgálja felül — 
s ebbeli működése körülbelül négv hetet fog 
igénybe venni.

Felruházási ünnepély. Az 
íyennekbarát egyesület" f. hó 1(

8 órakor felruházási ünnepélyt 
amelyen 72 szegény gyermeket — 
külömbségre való tekintet nélkül 
ruhával.

(■yömölcsösök az utak mentén. I )a-
rányi földmivelés ügyi miniszter elhatározta, 
hogy az ország- és törvényhatósági utak 
gyümölcsfákkal való beültetését nagyobb 
méretűvé teszi, s hogy az ültetésre alkalmas 
fák rendelkezésre álljanak Pápán, gazdasági 
és díszfa-iskolát, iühlöllöa pedig nagyobb 
csemete telepet létesít.

— A Kondiéiul Dávid-féle alapítvány 
kamataiból az újpesti Szent-Kgylet f. évi 
november hó 2<i-áü öl) mázsa vágott tűzifát 
oszlott ki a szegények között s öt szegénv 
iskolásfiu! öltöztetett fel teliruhával.

Betörés. F. é. november hó 510-ka és 
dcczomber lm 1-je közötti éjjel valami 
ügyes s finom szerszámokkal eliátott tolva­
jok betörlek I ionisch d óz séf kiskereskedő­
nek a I'emplnm-uteza és l.örinez-utcza sar­
kán levő boltjába < a inig az egyik a kézi 
pénztári feszitette, s ürítette ki, addig a másik 
a szivarokat s czigarettákat rakta tolvaj- 
zsákjába. \ alőszimi, hogy alaposan kiürí­
tették volna a holtot, ha lieiitseh József a 
neszre tel nem ébred s gyertyát nem gyújt 
a bolthelyiscggel szomszédos hálószoliálian. 
A betörök megrettenve a gyertyái'ilágtól, 
szerencsesén megugrónak, azonban igv is 
t>0 (0 Irinyi kárt okoztak a kereskedés tti- 
lajdonosáiiak. Nevezetes, hogy a Templom- 
utczai 4, sz, ház kapuján hatoltak he az 
udvarba az udvarból a raktár ajtajának 
lelső ablaktáblait kifeszitve bemásztak, s az 
ajtót belölról kinyitva, biztosították maguk 
számára a menekülő utat is. A betörőket a 
rendőrség nyomozza. Ki kellene azonban 
nyomozni azt a lakot is - meg kellene bün­
tetni, a ki a ház kapuját éjjel nyitva hagyta.

Életunt beteg. /'• alsrlar Ábráit,ám 
hródi születcsii 24 é\ es kefekötő, a ki már 
régóta feküdt a Károlyt kórházban f. é. no­
vember lei 2'.)-éit reggel elvágta késsid a 
nyakát. A szerencsét hm rögtöni orvosi ápo­
lásban részesülvén, nem érte el ezélját - a 
megunt életnek visszaadatott.

— Hullák a Dilim szélén. Az újpest i I ittnaág 
mentén t. é. nov. hó ,‘Jli an gazdátlan ruhá­
kat talált a rendőrség. A kinek eltűnt vala­
kije, uzafökapitányság44. számú szobájában 
megnézheti a ruhákat.

Pályázat. Pest-Pilis Solt-K isk un varme­
gye tnonori járásába kebelezett Veesés nagy­
községben megüresedett az amiiqtji jn/i/zöi 
állás, mely választás utján fog f. évi deczem- 
ber bú 15-én beültetni. A pályázati kérvé­
nyek f. évi deezember hó 12-ig a tnonori fő­
szolgabírói hivatalban nyújtandók be. Java­
dalmazás: HMM) kor., évi fizetés 400 kor., 
lakból' stb.

Karácsonyfa-ünnepély. A „Nándor“ 
I. újpesti munkás bdönsegélyző- és temet­
kezési egylet f. é. deezember hó 22-én I szom­
batim) este 7 órakor az egyleti helyiségben 
Lőrinez- és Liliom-utcza sarok (lierzsabok- 
féle vendéglő) karácsonyfa-ünnepélyt- ren­
dez, mely alkalommal Schőnichén Teréz 
úrnő egyleti zászlóanya jelenlétében, az egy­
let elhunyt tagjainak árvái valhiskülömbség 
nélkül, a jószivü adakozók által tett ado­
mányokból teljes téli ruhával fognak ellát­
tatni és vacsorával megvendégeltctni. Ada« 
kozások köszönettel fogadtatnak és hiria- 
pilag, valamint az évi kimutatásokban is 
nyugiáztatni fognak.

—• Esküvő, hozma 1. Andor, a Schreibe1* 
Ovula ezég tötisztviselöje f. é. deezember hó 
9-én déli 12 órakor tartja az újpesti izraelita 
templomban esküvőjét Ili/-: Fug/'ii ia kisasz- 
szonynyal,\Veisz József divatáru,s leányával.

— A budapesti közúti vaspálya társaság­
nak november hónapjában -VI 7.282 K. 7b 
fill, bevétele volt. Az összbevétel január hó­
nap J-tői november hónap 510-ig (5.222.802 
kor. 22 fill., a múlt év hasonló szakában 
5.9H2.381 kor, 0b till, rúgott.

Szönyi Kiehán! sikkasztási ügyének 
tárgyalása. A kassa-oderbtirgi vasul volt fő- 
ellenőrének, Szőnyi Ricliárdimk sikkasztási 
ügyét f. évi doozeinber hó 10-én d. e. ít óra­
kor kezdi tárgyalni a budapesti kir. büntető- 
törvenyszék a Markó-utezai törvénvszéki pa­
lotának első számú végtárgyalási termében.

IRODALOM.
* Magyar Bazár. Kevés divatlap van oly 

magas színvonalon, mint a „Magyar Bazár", 
mely az Athenaeum kiadásában jelenik meg. 
Wohl Janka ritka körültekintéssel szer­
keszti ezt a lapot, melynek minden egyes 
rovata változatos, érdekes és tartalmas. A 
szépirodalmi részben legjelesebbb magyar 
Írónktól találunk verset, elbeszélést, regényt, 
inig a divatrészben a legújabb franezia ruha­
minták színes és kőnyomatait látjuk. Azon­
kívül külön rovatában foglalkozik női kézi­
munkákkal, külön rovat közöl mindenféle 
hasznos tudnivalót. A legújabb tartalmas 
számból közöljük lapunk mellékletén Feste- 
t ich Lenke grófnő okos és érdekes ezikkel vét.

4878. végrh. sz. LM ni.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött, bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak PJtHI. évi X Kiülj :i. sz. Végzésé 
fojytámlr. Bezsilln Nándor ügyvéd által kép­
viselt Bpalotiii közs. takarékpénztár felpe­
res részére dr. Steinhardt Sugár Bódog al­
peres ellen 8'd kor, követelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől lefoglalt és V.ll NI koronára becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság A 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén. annak az alap és felülfoglaltatók 
követelése erejéig is. a mennyiben azok ki­
elégítési jogul nyertek volna Ijpesten. Ar- 
pad ut 24. sz. a. házban leendő megtartása 
határidőül HUN) évi deezember hó 11. nap­
ján délután 8 éirája kitüzetik. a mikor a 
biróilag lefoglalt bátorok stb. - egyéb ingó­
ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség eseten beesaron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban es/.köziiitetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árveres mogkez- 
(leséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Vjpesten, l’.NH). évi november hó 24. 
napján.

Polgár
kív. bírósági végrehajtó.

4502. végrh. sz. 11*00.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött hír. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogv az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1900. éví X' 2220 7. >z. végzése 
folytán dr. Brügler Bertalan ügyvéd által 
képviselt Strauszmann Henrik felperes ré­
szére Lányai ticza alperes ellen 10« >0 kor. 
követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítés 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
6fíii koronára becsült ingóságokra az újpesti 
kir, járásbíróság X' fenti sz. végzésével a 
további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap és felülfoglaltatők követelésé erejéig 
is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyer­
tek volna Kpalntán, Villasor 12. sz. a. ház­
ban leendő megtartása határidőül 1900. évi 
deezember hó ti. napján délelőtt 1 ,12 órája 
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt búto­
rok stb. s egyéb ingóságok a legto >be 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.
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Fvlliivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a vési re hajtató 
k„vetelését megelőző kitdegttéshez jogot 
tartanak, a mennyiben résziikre a foglalás 
korábban esz*Ozültetett volna e- ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nein itinik, hogy
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
\;tg i* pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten, 1901i. évi rmvember ho !•>. 
napján.

Polgár
hír. tirésilg', x-'iin Vliijtó.

4-S;l I. vég rll. sz. 19U0.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel 
k*-zhirré teszi, húg\ nz újpesti kir. járusbi- 
ré'sámiak Ibi mi. évi X 422 I 1- sz. végzése 
foh tán dr. Kálmán Üdüli igvvéd aha! kép­
viselt- Újpesti «ills, t-gy |. 111. szövet k. leiperes 
I'i'sZi'ti I.isznvii Szailm Jelit» i s neje es tár. 
alperes ellen tini) kor. követelés s jár. ere­
iéig elrendelt kielégítési végrehajtás I oly ián 
alperesektől lefoglalt és 2o92 koronára be­
csült ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság 
V. fenti sz. végzésével a további eljárás el roll - 
(leltet vén, annak az alap és felülloglaltatok 
követelése erejéig is. a mennyiben azok ki-
ejugíiesj jogot nyertek volna l jpesteii. I)eák- 
nte/a ül. sz. a. házban leendő megtartása 
batáridőül Ibim évi deezeiiiber hó ü. napján
délután 1 órája kit űzetik, a mikor a himiiaa 
lefoglalt baton4, stb. s egyeli ingóságok a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés melleit, 
szük'eg es,.ion becsáron alul is el lógnak 
adatni.

I' elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kieleg'iteshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna es ez a vég­
rehajtási ieg\ zől.eiivvl.től ki nem tűnik, uugy 
elsőbbségi élesítéseikéi az árverés megkez­
déséig aiulivt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszak.

Kelt I jpesteu, pH hi. évi november hó 22.
naniaii.

Polgár

végrli. -z. 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bír. \ égrehajtó c/enn, ] 
közhírre teszi, hogy az újpesti kir. járasoj- 
rósiignnk I itt hí. évi V 2909 3. sz. \égz<->e
je.': dr Hi'Z'illa Nándor _• ■■! a hal kép
; sót R palotai tk pénztár bdpere* is •szere 
Vo-tyt'iiák Mihail es Haling Illés alperes 
ellen lőtt kar. követelés < jár. erejéig el ren­
dült kielégítési végrehajtás folytán alpe­
resektől! lefoglalt é.~ Ilü-.I koronára becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság X 
fenti sz. végzésével a további eljárás eirgn- 

éii, annak az alap es íelulfogli 
követelése erejéig is. a ineniiyiben azok lei— 
elégjiésj jogot Hvertek \ idna. Rákospalotán 
megkezdve Heniezky-nteza !» s/. a. es Inly - 
tut \ a Irpad-nteza 32 >/. a. Iiazban leendő
megtol t:is;j botandölil l‘,MH>. e\I deC/ellllM I' 
lm 13. napjait délutáni 2 oraja kituz.etik. a 
mikor a biróilag bü< igláfi bútorok stb. s egy eb 
mgé'ságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfi­
zetés midiéit, szükség esetén hcesúruii alul 
:- el fognak átlátni.

Felhív atiiitk iiiiitdazyk, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárából a végrehajtó 
követelése! megelőző kielégítéshez jogot 
tűr!amik, a mennyiben ré-zCtkre a foglalás 
. hibban esz /.ültetett volna és ez :i vég- 
"éö.s;tás! jegyzőkönyv bői ki nem tűnik, hogy 

hí g jelentéseikéi az űrt érés meg- 
k'-ztléseig alulír! kiküldöttnél írásban be-

pedig szóval bejelenteni el tietlüni, e«, 1 * *
mulasszák.

Kelt Újpesten, 1900. évi november hó 28.
napján.

Polgár
kir. bírósági w^rt-hajtó.

6321. sz tk. bm.
Árverési hirdetmény kivonat.

Az újpesti kir. járásbíróság mint telek 
könyvi hatóság közhírre teszi, hogy a 
Viivzi kiiptahm gondozása alatt álló kegyes 
alapítványok végveliajlatonak N. Matuz
Mihály eíleni 3000 kor. s jár. iránti végre 
hajtási ügyében a pestvitleki kir. törvény­
szék az újpesti kir. járásbirosag területen 
levő - a rákospalotai 131*. sz, betétben irt 
A 1.1 - 22. sí írsz. a. 92*1.. 1104.» I lOo., 11 Hí 2.. 
1717 11.2, 20(10 h.2. 2**01 lt.2.2002 b.2.2003 
11.2. 2390 b.2. 23*.«id 1.2. 2397 b.2. 3<H b.2. 
;j<is2 i*.2. 3(IK,‘Í b.2, :fsJ9 b.24. 420S b.2, 
4217 b.2. 12IS b.2. 4210 b.2. 1220 b.2.
4221 b.2 111 -z. N. Matuz. Mihály nevén álló 
ingatlanra .">004 koronában ezennel megál­
lapít fűt kikiállt ás i árban ttz árverést elrendel le 
és hogv a fetinieltb megjelölt ingatlan az 
1901. évi január lm 21-ik napjan delelütt 9 
urakor Rákospalota községházánál megtar- 
tataló nyilvános árverésen > megiíllapitott 
kikiáltási áron alul is átadatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan bees,árának 101 ,-al, vagyisdob kor. 10 
fillért készpénzt »eil. .agy az. 1 ssl. I ,.X. t.-ez. 
12. ^ lián jelzett ni folyammal számított és 
az igazságügy miniszteri rendelőtökben kije­
löli óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az I"" I. I.X. t.-ez. 
170. §-u értelmében a bánatpénznek a hin. 
ságnál előlege- elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű el ismérv ényt átszolgáltatni.

1 jpest, l'.HHl. évi szeptember 21-én a kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Székács
. . Ü-.irA

0320. sz. tk. 01 Hl.
Árverési hirdetmény kivonat.

Az újpesti kir. i.íráshirósiíg mint telek 
könyvi hatóság k zhirré teszi, hogy a
var/, egyházmegyei alapitvanyuk pénztára
végreliajiiitiinak, valamint az árverés kitű­
zését a Oiíüd. tk. 9«Hi. sz. heatháiiynal szin­
tén szorgalmazó - ezúttal esatlgkozottnak 
kimondott rakospalotai községi liitejsz"‘vet­
kezet végrehajtatónak Varga Ferenc/. Varga 
Mihály es kiskora larga \ inrza es István 
elleni OiiMt kor., illetve 47** kor. s jár. iránti 
végrehajtási ügyében a pestv idéki kir. fíír- 
\ ényszék az ujp sti kir. járásidr-isag terű - 
lején levő s ; i rakospalntai ifi. sz. hetet ben 
irt A I. 1 4.. •" 10.. 10 22. sói-z. a. 2Ö..
20.. 942.. 12:;', tűi hí.. 2202.22-"*3.. 3-<3ó 20.. 
:;s bi 24.. 3h<4.. 4001.. 4002.. 4003.. 4004. 
hi-sz. és eg veid arányban Varga Fereiiez, 
Varga Mihály. kiskorú Varga \ in/.e es kis­

korú Varga István nevén álló ingatlanra 
;j|N9 korona kikiáltási árban az árverést el­
rendel lé és hogy a femiebb megjelöli ingat­
lan az 1ÍH i|. évi január hó 22 ík napján d. e. 
0 makor Rákospalota községházánál meg­
tartandó» nyilvános árverésen s megállapított 
kikiáltási áron alul is eladni ni lóg.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan beesiirúnák lo' ü-a1. x agyis 31* kor. 90 
fillért készpénzben, vagy az UH. I.X. t.-ez. 
12 íj—Iián jelzett árfolyammal számított és 
óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke­
zeihez letenni, avagy az 1 *s 1. I.X. t.-ez,
17iI. tj ;i értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál időleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervény t áts/.olgaltatui.

I jpest. 1000 október 17-11 a kir. járás­
bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Székács
: : -

4 ss p végrli. -z. l'.H itt.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezenne 
közli Írré teszi, hogy az újpesti kir. járásidról 
súgnak 19ihí. évi X . :>-»41 2. sz. \égzé<-
fi 4 vt:i11 dl". Sziget i Sándor ilg \ \ e, | a!ía I kop- 
\ isi'lt Findis Igiiiivz i'd]"Te- les,., :■ Salgó 
t esi v erek alperes ellen .441 K ■ ■■'. 0 fill. Iv'vé­
telié- s jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán alperesektől! lefoglalt es 21112 
koronára becsült ingóságukra az újpesti kir. 
járásbíróság \ fenti sz. végzésé-, d a további 
eljárás elrendeltetxén, annak az alapi es 
feiütíűglaltalók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
Volna l jpesteii. 1st \ ail-t er 9. '/ ll. ba/bail 
leendő megtartása határidőül 1 *•«H i. ex i <|e- 
ezeiuher lui 12 napjan üelulan 2 onija ki- 
!űzetik, a mikor a iüródlag leloglolt bútorok, 
bolti berendezés, papírok - egyeli ingo-agok 
a legtöbbet Ígérőnek ke-zpelizíizete- mellett, 
szükség eseten 1 leesaroii állt! Is el íogtutk 
adatni.

Felliivatnak mindazok, kik az elarxere- 
zeudö ingóságok vettdarabol a végrehajtató 
kov-etelé-él megelőzi' kielégitésliez jogot 
tartanak, a menny iben részük re a foglalás 
korábbal! eszközöltetett volna es ez a Vegl'e- 
Imjtiísi jegvzőköiiy vbö| ki nem ttinik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az an eres megkez 
déseig aluiirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vágv pétiig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Keli Újpesten. 1900. évi november In'. 2i, 
nattján.

Polgár
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Orvúijii tekintélyek által kipróbált s n,iuy’»bb k<«i-Mlákbau Kítütuí siker­
rel hasHiált küiszer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúz. reuma, ischiás

stb. ellen.
I Utasa meglepő, a mennyiben gy akran még a legjdültehb ko-z- 

xénx és e s ú z |'á j 11 alma kitt is már néhányszor! bedörzsóléstiél teljésen 
me_<z:. 'tette.

Fog- vagy fejfájást 5 perez alatt megszüntet.
Kg\ üveg ára használati utasitással 1 kor., erösebl.» 2 kor. Mi fill.
Kapható csaknem az önezes gyógyszertárakban.

Postán utánvéttel, xagv a |)énz előzetes beküldése után küldi u készítő :

WIDDER GYULA
gyógyszerész, S.-A.-UJHELY.

Förnkfrir IhidopeMten: Tonik József gyógy szert áru ban. K irúly-uteza 
12 es az Fggei-t’vlc ..Nádor gy ógys ze rt ú r "* - ban, X áezi-korut 17.
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Kapható Újpesten x

Huszár Adolf
gyógyszertára István-tér 20.«.
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Nyomntott Fuchs Antal kő- cs könyvnyomdájában Újpest, istván-utezu 9. sz.


